

ПРОТОКОЛ № 3
заседания общественного совета при департаменте
образования и науки Кемеровской области

Дата заседания: «27» июня 2018 года

Начало заседания: 13 часов 00 минут

Место заседания: город Кемерово, проспект Советский, дом 58, 6 этаж, малый зал

На заседании общественного совета при департаменте образования и науки Кемеровской области (далее – общественный совет) присутствовали:

Члены общественного совета:

Амануел Марина Ивановна	индивидуальный предприниматель
Баканов Александр Александрович	проректор по учебной работе ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева»
Борискина Татьяна Михайловна	методист ГАУ ДО «Кемеровский областной центр детского и юношеского туризма и экскурсий», заместитель председателя общественного совета при департаменте
Корнеев Евгений Павлович	директор ГПОУ «Кузнецкий индустриальный техникум»
Кожемяко Николай Николаевич	директор ГПОУ Мариинского политехнического техникума
Леухова Мария Геннадьевна	проректор по учебно-воспитательной работе ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», председатель общественного совета при департаменте
Рылова Надежда Тихоновна	методист ГБУ ДПО «Кузбасский региональный институт развития профессионального образования»
Шнайдер Юлия Владимировна	ГАПОУ «Кузбасский техникум архитектуры, геодезии и строительства»
Бортникова Марина Сергеевна	руководитель программ Кемеровской региональной общественной организации «Союз Молодежи Кузбасса»

Ответственный секретарь – Пфетцер С.А. – заместитель начальника департамента по науке и профессиональному образованию

Приглашенные:

Корепанова Н.В. - начальник управления региональной политики в сфере дополнительного образования и социальной поддержки участников образовательного процесса

Свиридова В.С. – начальник организационного отдела

Повестка дня заседания общественного совета:

1. Об основных направлениях развития детского общественного движения Кемеровской области.

2. О результатах работы департамента образования и науки Кемеровской области с обращениями граждан и организаций в 1 полугодии 2018 года.

Слушали:

ответственного секретаря общественного совета С.А.Пфетцера:

Заседание общественного совета считать открытым.

Присутствуют 9 из 10. Заседание общественного совета считается правомочным.

Решения общественного совета принимаются открытым голосованием простым большинством голосов (от числа присутствующих).

По первому вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Корепанову Н.В., начальника управления региональной политики в сфере дополнительного образования и социальной поддержки участников образовательного процесса:

К компетенции образовательных организаций согласно Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» относится содействие деятельности общественных объединений обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, осуществляемой в образовательной организации и не запрещенной действующим законодательством Российской Федерации.

29 мая 2015 года распоряжением Правительства РФ № 996-р была утверждена Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года.

Одними из результатов реализации Стратегии к 2025 году являются:

- укрепление российской гражданской идентичности, традиционных общенациональных ценностей, устойчивости и сплоченности российского общества;

- доступность для всех категорий детей качественного воспитания, способствующего удовлетворению их индивидуальных потребностей, развитию творческих способностей, независимо от места проживания, материального положения семьи, состояния здоровья;

- утверждение в детской среде позитивных моделей поведения как нормы, снижение уровня негативных социальных явлений;

- развитие и поддержка социально-значимых детских инициатив, обеспечение преемственности деятельности детских и молодежных общественных объединений.

Одним их ключевых шагов, который был впоследствии предпринят государством в целях реализации Стратегии, является создание Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Оно призвано объединить все лучшие практики в области воспитания подрастающего поколения, которые на сегодняшний день существуют в России и Кузбассе, и способствовать выведению работы на новый уровень.

Работа Российского движения школьников выстраивается в настоящее время по четырем направлениям деятельности:

- личностное развитие;
- гражданская активность;
- военно-патриотическое воспитание;
- информационно-медийное направление.

Кемеровское региональное отделение Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» было создано 11 апреля 2016 года. С 1 сентября 2016 в нашей области начали свою работу 9 «пилотных» и 3 «опорных» образовательных организаций. На базе данных организаций были апробированы механизмы работы по развитию движения на территории Кемеровской области.

Основной из задач Стратегии развития воспитания является обеспечение сетевого взаимодействия организаций культуры, спорта, общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей, общественных организаций.

Поэтому в 2017/2018 учебном году в каждом муниципальном образовании начали свою работу образовательные организации, взаимодействующие с Российским движением школьников. Это не только школы, но и организации дополнительного образования детей.

В настоящее время Российской движение школьников Кузбасса объединяет 67 образовательных организаций, из них 33 учреждения дополнительного образования, 34 школы. На данный момент в региональное отделение подано еще 54 ходатайства о вступлении.

В рамках сетевого взаимодействия Российское движение школьников обладает довольно широкими связями с социально-ориентированными некоммерческими организациями.

Партнерами движения являются: Ассоциация волонтерских центров, Волонтеры Победы, Волонтеры Медики, Российские студенческие отряды и т.д. Представители молодежных общественных организаций вошли в состав Совета регионального отделения Российского движения школьников.

В рамках взаимодействия с данными организациями предполагается их привлечение к реализации мероприятий Российским движением школьников, тем самым обеспечивается преемственность деятельности детских и молодежных общественных объединений.

В Кузбассе накоплен богатый опыт по развитию детского общественного движения. Так, с 2010 года в области действует Ассоциация детских общественных организаций «Молодежь 42». На данный момент в состав Ассоциации входят 35 детских общественных организаций Кузбасса, объединяющих 332 школьные организации (более 30 тыс. школьников). Многие лидеры органов ученического самоуправления школ, реализующих направления Российского движения школьников, являлись членами Ассоциации.

В 34 муниципалитетах определены "базовые учреждения Российского движения школьников". Ими стали учреждения дополнительного образования, которые курируют деятельность в муниципалитетах. На данный момент, созданы детские городские штабы Российского движения школьников, проведены выборы лидеров.

Создан региональный детский орган самоуправления: детский областной Совет Российского движения школьников, который работает по направлениям. В состав его входят представители местных отделений Российского движения школьников. Направления курируют педагоги из образовательных организаций Российского движения школьников.

В целях реализации военно-патриотического направления Российского движения школьников в Кемеровской области создано региональное отделение военно-патриотического движения «Юнармия». Учредительное собрание состоялось 16 мая 2016 года, на котором были избраны руководящие органы. В состав регионального отделения вошли действующие детские объединения военно-патриотической направленности области. Деятельность регионального отделения «Юнармии» осуществляется на основе межведомственного взаимодействия с силовыми и правоохранительными структурами Кемеровской области.

17 августа 2017 года Региональное отделение получило статус юридического лица.

В настоящее время численность регионального отделения Юнармии составляет около 6 тысячи юнармейцев, 309 отрядов, 34 местных отделения.

Юнармейцы Кемеровской области несут Вахты Памяти у Вечного огня, ведут работу по сохранению мемориалов, обелисков, занимаются волонтерской деятельностью.

В этом году впервые областной этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» прошел на базе воинской части 21005, дислоцирующейся в г. Юрге, в период с 18 по 22 июня. Участие приняли более 100 человек.

Большую роль в военно-патриотическом воспитании играет поисковая работа. С 2008 года действует Сводный поисковый отряд Кемеровской области «Земляк».

В основной состав отряда входит более 1000 человек из 12 муниципальных образований области.

В 2018 году отряд планирует участие в поисковых экспедициях по местам боевых действий во время Великой Отечественной войны (Новгородская, Тверская область, Республика Карелия).

Ежегодно проводится областной (открытый) слёт поисковых объединений Кемеровской области «Наследники Победы», в котором принимают участие около 300 активистов поискового движения из регионов Сибирского федерального округа. В этом году слет прошел в период с 15 - 25 июня. В рамках слета, в память о

погибших кузбассовцах в годы Великой Отечественной войны, 18 июня состоялась церемония торжественного возложения цветов к мемориальному комплексу на Бульваре Героев в г.Новокузнецке. Участие в мероприятии приняли активисты поисковых объединений Сибирского федерального округа, Регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» и Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», после чего ребята за круглым столом обсудили основные направления деятельности и пути развития детского общественного движения Сибирского федерального округа.

В целом, в 2017/2018 учебном году было Региональным отделением Российского движения школьников проведено более 150 различных мероприятий по 4 направлениям деятельности движения, участниками которых стали свыше 100 тыс. детей.

Кроме того, школьники Кузбасса активно принимают участие в различных конкурсах Российского движения школьников, предполагающих последующее участие в федеральных мероприятиях, профильных сменах, проводимых во Всероссийских детских центрах.

Кемеровская область ежегодно направляет детей в данные центры в рамках выделенной квоты региона, победители конкурсов Российского движения школьников участвуют в профильных сменах сверх квоты и их направление (оплата проезда) осуществляется преимущественно за счет средств областного бюджета.

По сути, активные школьники Кузбасса, принимая участие в мероприятиях Российского движения школьников, получают дополнительные возможности для приобретения опыта общения с активными сверстниками со всей страны и в дальнейшем для развития своих идей и проектов.

Выступила:

Леухова М.Г. – предложила принять к сведению информацию о развитии детского общественного движения Кемеровской области

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно).

Решили:

Принять к сведению информацию о развитии детского общественного движения Кемеровской области.

По второму вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Свиридову В.С., начальника организационного отдела:

Во исполнение распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.02.2017 №91-р «О повышении качества работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах

местного самоуправления» департаментом образования и науки Кемеровской области проанализирована работа с обращениями граждан за I полугодие 2018 года.

В I полугодии 2018 года в департамент поступило 1958 обращений граждан (письменных обращений – 634; в форме электронного документа – 1102; устных (личные приемы граждан начальником департамента и руководителями структурных подразделений, «прямые линии») – 222.

Непосредственно в департамент поступило 1172 обращения, из управления по работе с обращениями граждан Администрации Кемеровской области – 786 письменных и устных обращений.

На 1455 обращений даны разъяснения (74% от общего количества обращений), 166 – поддержаны (в т.ч. меры приняты); 118 – обращений находятся на рассмотрении (6%), 219 – обращений направлены для рассмотрения по компетенции (15%).

24 вопроса рассмотрены специалистами департамента с выездом на место, из них: 18 – комиссионно, 6 – с участием авторов.

В I полугодии 2018 года по сравнению с аналогичным периодом 2017 года количество поступивших в департамент обращений граждан увеличилось на 5% (I полугодие 2017 г.- 1860 обращений).

Наибольшее число заявлений, предложений, жалоб поступило в департамент из городов: Кемерово – 456 обращений (39%); Новокузнецк – 186 обращений (16%); Прокопьевск – 65 (6%), Белово – 57 (5%), Анжеро-Судженск – 44 обращения (4%), Ленинск-Кузнецкий – 32 обращения (3%), Юрга – 20 (2%).

Преобладающими были вопросы:

а) образования, науки, культуры – 640 (33%).

Наибольшее количество вопросов по данной тематике поступило из городов: Кемерово – 129 (20%) и Новокузнецка - 66 (10%).

По-прежнему актуальными остаются вопросы работы государственных общеобразовательных школ, кадетских и иных образовательных учреждений – 373 обращения (58%); а также вопросы дошкольного образования – 124 (19%); оплаты труда педагогических работников – 26 (4%).

В отчетный период в департамент поступило **93** вопроса о предоставлении мест в дошкольных образовательных учреждениях, **40** из них решены положительно.

В I полугодии 2018 года создано 288 мест для детей дошкольного возраста (введен в эксплуатацию один детский сад на 258 мест в г.Кемерово и создано 30 дополнительных мест в действующих дошкольных образовательных учреждениях городов: Анжеро-Судженск, Березовский, а также в Яшкинском районе).

В рамках областной акции «Выпускник – 2018» **1200** выпускников общеобразовательных организаций Кемеровской области получили единовременное социальное пособие в размере 10000 рублей (в 2017 году материальная помощь была вручена **1377** выпускникам).

б) обеспечения жильем детей-сирот, работы органов опеки и попечительства – 171 (9%).

В I полугодии 2018 года для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, было приобретено 37 квартир, в семьи граждан устроено

686 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в приемную семью 224 ребенка, под опеку – 462 ребенка).

в) социального обеспечения и социального страхования – 69 (4%).

В рамках реализации мероприятий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей за счет средств областного бюджета в отчетный период произведена оплата проезда железнодорожным транспортом для 146 организованных детских групп (338 детей), выезжающих в оздоровительные организации, расположенные за пределами Кемеровской области, в том числе на Черноморском побережье, в Республике Крым, а также для участия в профильных сменах в федеральных детских центрах «Орленок» (г.Туапсе), «Океан» (г.Владивосток).

За счет средств областного бюджета организован отдых и оздоровление 1037 воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

г) основ государственного управления – 70 (4%).

По данному разделу в основном поступают благодарности, приглашения, поздравления. Наибольшее количество данных обращений также поступили из городов: Кемерово – 28 обращений (40%), Новокузнецк – 11 (15%).

В I полугодии 2018 года проведено 5 «прямых линий», в ходе которых поступило 12 обращений, содержащих 13 вопросов, все обращения рассмотрены и все вопросы решены положительно.

Непосредственно начальником департамента проведено 36 личных приемов граждан, заместителями начальника департамента – 25. По всем вопросам были приняты управленческие решения, своевременно даны разъяснения, консультации, при необходимости заявителям направлены письменные ответы.

При осуществлении контроля соблюдения сроков рассмотрения обращений граждан (в электронной форме и по карточкам приема) особое внимание уделяется контрольным письмам (всего на контроль поставлено 786 вопросов, обозначенные в обращениях граждан), а также письмам с указанным сроком исполнения и повторным обращениям.

Специалисты департамента особое внимание уделяют работе по получению мнений заявителей о результатах рассмотрения вопросов, обозначенных в обращениях в I полугодии 2018 года изучено мнение 855 заявителей, 819 из них полностью удовлетворены полученными ответами, 23 человека – удовлетворены частично, 13 человек – не удовлетворены полученными ответами).

Ежеквартально на аппаратных совещаниях начальника департамента рассматриваются вопросы соблюдения действующего законодательства по работе с обращениями граждан, озвучиваются результаты внутренних проверок.

Выступила:

Леухова М.Г. – предложила принять к сведению информацию о работе с обращениями граждан в I полугодии 2018 года

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно)

Решили:

1. Принять к сведению информацию о работе с обращениями граждан в I полугодии 2018 года.

Председатель общественного совета



М.Г. Леухова

Ответственный секретарь

общественного совета



С.А. Пфетцер